

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РАЙОННОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 78 (85) ПЯТНИЦА, 25 июля 1947 г. Выходит через день. Цена 20 к. 1-й год изд.

## Выполнять план комплектно, по ассортименту

Социалистическая промышленность повышает темпы производства. Выпуск промышленной продукции неуклонно возрастает. Недавно опубликованное сообщение Госплана СССР об итогах второго квартала показало новые славные достижения советского народа в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий второго года послевоенной сталинской пятилетки. Рядом имеется немало предприятий, готовящих достойную встречу 30-летию советской власти.

Победителями во Всесоюзном соревновании работников промышленности будут те заводы и фабрики, которые обеспечат выполнение программы в строгом соответствии с заданной номенклатурой продукции. Между тем имеется немало предприятий, которые, выполняя план по валовой продукции, не справляются с заданием по выпуску важнейших видов продукции. Например, в первом полугодии ряд текстильных фабрик добился перевыполнения плана за счет выпуска менее трудоемких сортов в ущерб выработке нужных населению высококачественных тканей. Бязевых тканей выпущено больше, чем полагалось по плану, а сатина и ситца — меньше.

Станкостроение выполнило план второго квартала по выпуску валовой продукции. Однако многие заводы отстали с производством наиболее ценных — специальных и агрегатных — станков. Не выполняется задание по номенклатуре и в подшипниковой промышленности. Даже такое передовое предприятие, как 1-й подшипниковый завод им. Л. М. Кагановича, не выполняет в срок некоторые заказы.

План по ассортименту изделий — неотъемлемая, органическая часть всего государственного плана. Не выполнение установленного ассортимента затрудняет работу отраслей, для которых предназначена продукция данного предприятия. Так, электропромышленность в целом перевыполнила программу второго квартала. Однако при этом в недостаточных размерах были выпущены моторы мощностью до 100 киловатт и другие двигатели, которых ждали на заводах тяжелого и транспортного машиностроения, на строительных и других предприятиях.

На многих предприятиях тяжелого машиностроения выпуск металлургического оборудования измеряется в тоннах. Но тонна тонна рознь! Если судить о работе иного завода только по весу изделий, получается картина отчаянная. А на поверку оказывается, заказ на простейшие изделия, но тяжелые по весу, перевыполняется, а в то же время выпуск наиболее сложного оборудования запаздывает.

Главная причина такого положения кроется в том, что некоторые хозяйственные руководители гонятся лишь за выполнением плана в рублях, в тоннах, в метрах и т. д., не проявляя достаточной заботы о выпуске всех важнейших изделий, которые они должны дать. Такие хозяйственники забывают указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о том, что требуется «выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно, по ассортименту...». А в министерствах

и главках зачастую мирятся с подобными нарушениями государственной дисциплины, не требуют аккуратного выполнения всех заказов, порученных предприятиям. Слаб контроль за выполнением плана по номенклатуре со стороны многих местных партийных организаций.

Для того, чтобы наладить выпуск продукции комплектно, по плану, по ассортименту, нужно улучшить внутризаводское планирование. Речь идет о внедрении суточных графиков, о работе по сменно-суточным заданиям. Отклонения от заданной номенклатуры продукции возникают там, где царит бесплановость, где господствует штурмовщина. Важно организовать контроль за своевременным запуском в производство всех изделий, намеченных к выпуску по плану. Хозяйственники обязаны проверять выполнение предприятиями плана по номенклатуре продукции не от случая к случаю, а постоянно. Надо следить за выполнением каждого заказа ежедневно, вовремя предупреждать отставание.

Очень часто номенклатура нарушается потому, что на заводах запаздывают с освоением производства новых типов машин и изделий. Подобные явления имеют место в автомобильной промышленности, на ряде предприятий Министерства машиностроения и приборостроения. Вместо того, чтобы со всей большевистской настойчивостью бороться за выпуск новых изделий в установленные сроки, развивать их производство в соответствии с планом, некоторые хозяйственники идут по более легкому пути — продолжают выпускать изделия устаревших типов. Ясно, что такая практика, идущая вразрез с интересами государства, должна быть осуждена самым решительным образом.

Наши предприятия, особенно машиностроительные заводы, работают на базе широкой взаимной кооперации. Аккуратная поставка изделий смежников, своевременное выполнение каждого кооперированного заказа во многом определяют судьбу выполнения плана по номенклатуре машин. Однако ряд предприятий смежников грубо нарушает государственную дисциплину. Например, за вод «Комета» в Москве то и дело испытывает перебои в чугуном литье, которое должен доставлять ему Венюковский завод. Оба предприятия входят в систему Министерства тяжелого машиностроения, но руководители министерства до сих пор не создали для завода «Комета» условий, обеспечивающих выполнение государственного плана.

Такая организация кооперирования предприятий совершенно нетерпима. Смежники должны помогать — и хорошо помогать! — своим заказчикам в их борьбе за выполнение и перевыполнение заданий по каждому виду изделий.

Выпуск продукции в точном соответствии с планом — важнейшая государственная задача. Она должна быть в поле внимания местных партийных организаций, служить предметом постоянной заботы министерств и руководителей предприятий. Этого требуют интересы советского государства, интересы быстрого восстановления и развития всего народного хозяйства.

(Передовая «ПРАВДА» за 16 июля.)

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ВСЕСОЮЗНОГО ПАРАДА ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

22 июля Правительство Союза ССР устроило в Большом Кремлевском Дворце прием участников Всесоюзного парада физкультурников.

Участники приема бурной овацией встретили появление в Георгиевском зале Кремля товарища Сталина, товарищей Молотова, Бедина, Жданова, Ворошилова, Микояна, Маленкова, Авдеева,

Вознесенского, Булганина.

Тов. Молотов, открывая прием, поздравил собравшихся от имени Правительства и Центрального Комитета Партии, провозгласив то же за сталинскую молодежь, за здоровье того человека, который воплощает все лучшие качества нашей страны, нашего народа, нашей молодежи, за здоровье товарища Сталина. (ТАСС.)

## НА НОВОМ ПОДЪЕМЕ

Во второй декаде июля стахановцы и инженерно-технические работники прокатного цеха значительно увеличили свою производительность. Среди смен, мастеров и стахановцев с новой силой разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящей 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Как сообщил нам начальник комсомольско-молодежной смены тов. Савченко, среди членов смены идет подлинная борьба за первенство на заводе. Все рабочие перевыполняют технические нормы выработки. Каждый, кто стоит на трудовом посту, отдает весь свой опыт и труд на успешное выполнение обязательств, которые они взяли перед Родиной.

Смена тов. Савченко за 23 дня июля план выдачи товарного проката выполнила на 110,4 процента, отстегив первенство в цехе по всем показателям. Самоотверженно работали старшие вальцовщики тт. Мухоморов и Пантохин, вальцовщики тт. Гордеев, Белобородов и Токаренко. Выдающихся производственных показателей достигли молодые правшицы тт. Паюшина, Никулина и Рубцова.

Весь коллектив смены мобилизован на досрочное выполнение июльского плана, на борьбу за первое место в соревновании среди бригад завода.

На втором месте в цехе стоит смена тов. Саранулова, перевыполнившая свое задание на 8,3 процента. За вчерашние сутки самые высокие показатели в этом месяце достигла смена тов. Карпова. План по выдале товарной продукции она выполнила на 141 процент.

Вчера с 16 часов приступила к работе смена тов. Саранулова. На производственной пятиминутке она обсудила итоги своей работы за прошлый день. Смена хотя и выполнила свое задание, но было допущено много неурядиц, при наличии которых показатели были несколько снижены. В результате отсутствия электроэнергии смена простояла один час. Приступая к работе, стахановцы и инженерно-технические работники обязались улучшить свою работу и на этой основе ликвидировать образовавшуюся задолженность перед Родиной.

В цехе значительно оживилась массовая работа. Партийная и профсоюзная организации наладили учет социалистического соревнования по сменам и среди отдельных прокатчиков. В цехе постоянно функционируют доски показателей по часовой и по сменной выработке, до каждого рабочего доведены нормы. С каждым днем на доске почта увеличивается фамилии передовиков, новый подъем производственного энтузиазма — результат повседневной работы цеховых организаций среди коллектива прокатчиков. М. ЯШКИНА.

## За досрочное выполнение плана

План выплавки стали за 23 дня июля коллектив мартеновского цеха выполнил на 100,7 процента. Впереди идет смена коммуниста тов. Солонек, перевыполнившая свое задание на 3,7 процента. На втором месте смена тов. Зырянова. Она дала 103,1 процента планового задания. Смена тов.

## На дробильной фабрике

Коллектив дробильной фабрики горнорудного управления с каждым днем улучшает свою работу.

За 23 дня июля смена тов. Каравашева достигла самых высоких показателей на фабрике, перевыполнив свое задание на 9,4 процента. На второе место вышла смена мастера тов. Коробкина. Ее показатели — 105,3 процента. Смены тт. Филатова и Лысова работали в пределах ста процентов.

Высокие образцы производительности труда ежедневно показывает машинист второй дробилки коммунист тов. Кузьмина Софья Антоновна. Она обследовала разную работу своего агрегата и достигла передовых показателей по качеству своей работы.

Пример производственной активности тов. Кузьминой берут и остальные машинисты дробилок. Так, например, машинист дробилки №1 тов. Ткаченко и помощник машиниста той же дробилки тов. Матвеев намного перевыполняют свое задание.

Среди бригадиров заводских бункеров первое место отстоял тов. Жуков, среди слесарей — тов. Баев.

А. АНКУДИНОВА.

## По нашей стране

### НОВЫЙ ЗАВОД В СВЕРДЛОВСКЕ

В Свердловске создан электро-механический завод по производству и ремонту оборудования для сельских электростанций Урала, освоено выпуск распределительных щитов. Начато изготовление затворов для гидростанций. Первый такой затвор новой конструкции весом в шесть тонн будет установлен на межколхозной Погорельской ГЭС, Камышловского района, Свердловской области.

### ПРИБОРЫ ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ ВЛАЖНОСТИ ЗЕРНА

На Ленинградском заводе «Ведтрансприбор» налажено массовое производство приборов для определения влажности зерна. Степень влажности показывается на шкале. Приборы предназначены для элеваторов и заготовительных пунктов страны. Испытания показали высокую точность приборов.

### ПЛАН ПО РЕКОНСТРУКЦИИ МАГНИТОГОРСКА

Совет Министров РСФСР утвердил генеральный план реконструкции города Магнитогорска. Город расширяется почти вдвое. В основном он будет развиваться на правом берегу пруда, в стороне от производственных предприятий. Здесь создаются широкие магистрали и площади, которые намечено застроить многоэтажными жилыми и общественными зданиями. Двумя зелеными лентами весь город опояжут парки, скверы и

бульвары. Правобережный Магнитогорск будет связан с левобережным городом и металлургическим комбинатом тремя мостами, по которым будут курсировать троллейбусы, автобусы и трамваи.

### НА ВСТРЕЧУ 30-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

На машиностроительных предприятиях Сталинской области множатся ряды стахановцев, досрочно выполнивших обязательства, взятые к 30-й годовщине Октября. Около 700 станочников и инструментальщиков уже завершили годовые нормы и выдают сверхплановую продукцию. Выдающимся успехом добился раскольник Краматорского завода тяжелого машиностроения имени Сталина Иван Довбня. Он выполнил пять годовых заданий. Пятилетние задания выполнили также 25 других машиностроителей области.

### УСПЕХИ ПРЕДПРИЯТИЙ ЛАТВИИ

125 предприятий столицы Латвии выполнили восьмимесячный план. Среди них крупнейшие предприятия республики — электротехнический завод «ВЭФ», стекольный завод «Саркандзугава» и другие.

На днях на год раньше установленного срока полностью закончено восстановление Кегумской электростанции — самой крупной в Латвии.

### УБОРКА УРОЖАЯ НА КУБАНИ

Кубанские хлеборобы продолжают дружно убирать урожай. В колхозах и совхозах Краснодарского края скошено свыше двух третей колосовых. Гулькевичский, Ленинградский, Каевский, Усть-Лабинский и другие районы — накануне завершения жатвы колосовых. К элеваторам круглосуточно движутся обозы с хлебом.

### СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ ХЛЕБОПОСТАВОК

Все шире разворачивается соревнование колхозов Одесской области за досрочное выполнение плана хлебопоставок. Они уже сдали на заготовительные пункты в пять раз больше зерна, чем за то же время в прошлом году.

### КАЗАХСТАН СДАЕТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

С каждым днем усиливается поступление зерна на элеваторы и сыпные пункты южных областей Казахстана. Несмотря на то, что урожай созрел позднее, хлеба заготовлено почти в полтора раза больше, чем за тот же срок в прошлом году.

### СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

В Тульском угольном бассейне насчитывается уже 14 шахт, добывающих топливо в счет августовского плана. Они дали стране десятки эшелонов сверхпланового угля. (ТАСС.)

## О чем говорили коммунисты рудоуправления

Коммунисты горнорудного управления недавно обсудили работу рудника в первом полугодии. По докладу управляющего тов. Голубова о хозяйственной деятельности развернулись оживленные прения. Коммунисты карьеров и рудников указали на то, что при отсутствии единого графика движения поездов нарушается ритмичная работа единого технологического звена карьеров и дробильно-сортировочной фабрики.

В результате только в первом полугодии по причине отсутствия вагонов-думпикаров экскаваторы простояли 957 машино-часов, до плана не было додано сотни тонн горной массы. По тем же причинам нерегулярной подачи груженых составов дробильно-сортировочная фабрика простояла 549 часов.

Работа в цехах организована плохо, на низком уровне технологическая и производственная дисциплина. Около 30 проц. рабочих не выполняли технических норм выработки.

Абсолютно неудовлетворительно поставлен материальный учет в цехах, работа по планированию и техническому нормированию поставлена плохо. Отдел организации труда и главная бухгалтерия не возглавили этой работы, результатом чего явилось то обстоятельство, что в цехах недостаточно привит хозяйственный расчет.

Начальники цехов совершенно мало занимаются вопросами снижения себестоимости продукции,

не правильно визируются услуги других цехов, в отдельных случаях нарушаются принципы начисления за работной платы и т. д. Снабжение техническими материалами в карьерах не налажено, что мешает нормальной работе. Отдел снабжения рудоуправления (начальник т. Орлов) не сумел организовать эту работу, грубо нарушалось планомерное обеспечение цехов техническими материалами.

Еще хуже обстоит дело с вопросом строительства новых объектов. Строительные работы ведутся большими рывками. Основная причина заключается в том, что здесь систематически недостает лесоматериалов, кирпича и т. д. Заместитель управляющего тов. Коростылев мало контролирует работу отдела снабжения и не помогает ему. Создалась угроза срыва плана строительных работ. Слабо выполняется мероприятие по подготовке цехов к работе в зимних условиях. На руднике ослабли работы по партийно-массовым мероприятиям, профсоюзная организация совершенно недостаточно занимается вопросами социалистического соревнования.

Собрание приняло развернутое решение по ускорению работы на руднике. Намечены конкретные мероприятия по ликвидации простоев машин, по мобилизации всего коллектива горняков на выполнение своих обязательств к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

И. ШЕПОВАЛОВ.

## Международный обзор

Казенные восторги по поводу небывалого быстрого «завершения» работы Парижского совещания 16 европейских стран были не продолжительны. Разочарования начались буквально на следующий день после его закрытия. Главное в том, что расчеты на близкое и надежное получение американских долларов оказались преждевременными.

Американская печать сообщила, что конгресс (парламент) не будет рассматривать вопрос о помощи Европе раньше весны 1948 года. Эта новость, подтвержденная также и официальными лицами, ставит любителей американских долларов в сложное положение. Товарищ В. М. Молотов в своем недавнем заявлении на Парижском совещании трех министров предостерегал против излишних надежд на иностранную помощь. «Советская делегация полагает, — говорил он, — что решающее значение для европейских стран должны иметь внутренние меры и национальные усилия каждой страны, а не расчеты на иностранную поддержку, которые должны иметь подчиненное значение. Даже в самых трудных условиях Советский Союз всегда рассчитывал прежде всего на свои собственные силы, и, как известно, он идет вперед по пути неуклонного подъема в своей экономической жизни».

Сейчас, когда «американская помощь» отодвигается в неизвестное будущее, не только второстепенные участники Парижского совещания 16 стран, но и сами его организаторы — Англия и Франция — оказываются перед неприятностями. Англия раньше намеченного срока заканчивает расходование полу-

ченного в Америке займа в 3 миллиарда 750 миллионов долларов. По английским сообщениям он будет исчерпан до конца года и так как новой срочной помощи не предвидится, Англия должна будет тратить свой незначительный золотой запас. Из многочисленных выступлений и запросов в палате общин видно, что американский заем расходовался не по назначению. Вместо ассигнований на техническую реконструкцию промышленности в интересах усиления экспорта, доллары шли на закупку американского табака, овощей, фруктов и на содержание многочисленных английских войск, продолжающих оставаться в целом ряде стран.

В трудном положении и французское правительство, до сих пор жившее за счет небольших запасов и не сумевшее преодолеть саботажа, спекуляцию и злоупотребления французской промышленной буржуазии и банков.

Малые страны, такие, как Бельгия, Голландия, Дания, пострадавшие от немецкого вторжения, нуждаясь в займах, не без основания опасаются, что эта помощь может быть получена лишь за счет установления американского господства в их экономике.

Второй неприятностью, которая последовала тотчас за окончанием Парижского совещания, было сообщение об американском плане восстановления Германии.

Еще в мотивировке польского отказа участвовать в Парижском совещании подчеркивалось, что для Польши не приемлемо намерение организаторов совещания

восстанавливать экономику Германии до и за счет восстановления стран Европы, пострадавших от гитлеровского разбоя.

Сейчас эти справедливые опасения получили полное подтверждение в виде так называемой новой директивы американского правительства американскому военному губернатору в Германии генерал-лейтенанту Клею. По этой директиве Германия должна довести производство стали в Руре и Рейнской области до 12 миллионов тонн и лишь на базе возросшей экономики Германии будут восстанавливаться страны Европы. Даже американские газеты публикуют сообщения о том разочаровании, которое вызвал в европейских странах этот новый курс Соединенных Штатов.

«Нью-Йорк Таймс», передавая мнения французских официальных лиц, пишет: «Соединенные Штаты совершенно, очевидно, помогут Германии и, очевидно, не помогут странам, олустошенным Германией». По словам газеты, один французский представитель заявил: «В лучшем случае мы получим помощь на основе плана Маршалла когда-нибудь в будущем году, а Германия получит ее немедленно».

Французский посол в Соединенных Штатах Бонне сообщил представителям печати, что сделает официальное заявление американскому правительству.

Однако директивы генерала Клею даны. В чем их сущность? Эти директивы дают ориентировку на поддержку старых частных собственников и кондернов в Германии. «Новый курс» направлен против английских интересов в Руре и угрожает английским позициям в этом важнейшем промышленном районе Европы. Предоставляя русским промышленникам кредиты и расставляя там своих агентов в качестве руководителей, Соединенные Штаты становятся хозяевами в английской оккупационной зоне.

Американская газета «Н.М.» считает, что все эти мероприятия ставят задачу вырвать из рук Англии важнейший военный арсенал Европы. Газета пишет, что хотя Бевин и полагает, что «может оказать сопротивление американскому плану, касающемуся Рура, он, возможно, переоценивает свои силы, так как Соединенные Штаты по видимому, в состоянии навязать свою волю». Если таково положение Англии, то на что же могут надеяться ее младшие партнеры...?

В итоге появилось сообщение, что намечавшиеся англо-американские переговоры, на которых расплывчатые решения Парижского совещания должны были получить более определенные очертания, откладываются. Под влиянием протеста Бевина и Бидо, США отложили реализацию плана в отношении Германии до сентября. Однако курс остается неизменным: американская помощь будет осуществляться в интересах усиления роли США в Европе и преодоления надвигающегося в США экономического кризиса за счет интересов европейских стран.

В. ГРИШАНИН.

ЗА РЕДАКТОРА  
Е. КОСЯРЕВ.

## Сообщения из-за границы

**Чествование Коларова в Болгарии**  
СОФИЯ. (ТАСС). Болгарская печать широко отметила 70-летие со дня рождения председателя Великого Народного собрания и временного президента Болгарской Народной Республики Коларова.

За плодотворную полувекую деятельность на благо болгарского народа Коларов награжден орденом Народной Республики Болгарии первой степени.

**Коммюнике о болгаро-румынских переговорах в Софии**

СОФИЯ. (ТАСС). Опубликовано коммюнике о переговорах, которые вела румынская правительственная делегация в Софии.

Оба правительства, говорится в коммюнике, констатируя, что все территориальные вопросы между Болгарией и Румынией окончательно урегулированы, договорились в атмосфере взаимного доверия и самой искренней дружбы урегулировать, согласно подписанному при этих двухсторонних переговорах протоколу, все нерешенные между ними вопросы, а именно: ликвидировать остальные неурегулированные вопросы в связи с применением крайовского договора; расширить и развивать существующие между обеими странами экономические связи и торговые отношения; обеспечить самое удовлетворительное применение заключенного между ними культурного соглашения; подписать соглашение о поставке электрической энергии; облегчить непосредственную связь между обеими странами и транзитные перевозки, а также приступить в самом ближайшем будущем к подготовке и постройке моста через Дунай на таком месте, которое было бы самым подходящим, с учетом интересов обеих стран. Оба правительства согласились усвоить единую линию поведения в связи с урегулированием дунайского вопроса. Одновременно с этим представители обоих правительств обсудили вопрос о подготовке к заключению договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи.

**Обсуждение в индийском Учредительном собрании проекта конституции**

ДЕЛИ. (ТАСС). Учредительное собрание Индии приступило к обсуждению проекта провинциальных конституций, составленного комитетом под руководством Пателя. Представляя проект, Патель заявил, что комитет решил взять за образец английскую конституцию. К тому же заключению пришел и комитет по разработке конституции Индийского Союза, которым руководит Неру.

С резкой критикой проекта конституции выступил Маулави Хасрет Мохани, который был одним из старейших и виднейших деятелей конгресса и автором резолюции конгресса о независимости, но сейчас являющийся членом мусульманской лиги. Он заявил, что не может понять, почему авторы индийской конституции «не видят ничего дальше Англии и США» и почему они даже не упоминают конституцию Советского Союза.

**Снижение реальной ценности американского займа Англии**

ЛОНДОН. (ТАСС). Английский министр финансов Дэлтон в письменном ответе на запрос в парламенте заявил, что для Англии реальная ценность американского займа со времени заключения соглашения снизилась на 28 процентов. С 1 октября 1946 года ценность займа снизилась на 16 процентов. С момента заключения соглашения о предоставлении займа цены на массовый импорт стали возросли на 20 процентов, хлопка-сырца — на 56 процентов, древесины хвойных пород — на 100 проц., древесины твердых пород — на 50 проц., табака (урожае 1946 г.) — на 15 процентов, пшеницы — на 28 процентов, мяса — на 41 процент, копры — на 73 процента.

Консерватор Бутби, выступая в парламенте, заявил, что следует просить американское правительство согласиться на такое изменение статьи 9-й соглашения о займе,

которое дало бы Англии возможность повысить продукцию в британском содружестве наций и вести переговоры о заключении соглашений о взаимной торговле с английскими доминионами и со странами, входящими в стерлинговый блок.

**Пятилетие Отечественного фронта Болгарии**

СОФИЯ. (ТАСС). 17 июля исполнилось пять лет со дня основания Отечественного фронта Болгарии.

Отмечая эту дату, болгарская печать подчеркивает, что программа Отечественного фронта проверена в тяжелые годы борьбы с фашизмом, как и в годы строительства новой демократии. Как в дни борьбы с фашизмом, так и теперь, — пишет газета «Отечественный фронт», — болгарский народ преодолевает любые трудности. Для полного осуществления спасительной программы Отечественного фронта, программы независимости Болгарии, ее прогрессивного демократического развития необходимо мобилизовать все силы и энергию болгарских патриотов и патриоток, которые за 5 лет доказали свою готовность оказывать Отечественному фронту всемерную поддержку.

**Заявление представителя английского министерства иностранных дел**

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, представитель английского министерства иностранных дел комментировал заявление командующего греческой демократической армией генерала Маркоса о том, что греческая демократическая армия взяла в плен английских офицеров и солдат, участвовавших в военных действиях на стороне правительственных войск.

Представитель министерства иностранных дел охарактеризовал как «чистый вымысел» предположения, что Англия может поднять в ООН вопрос о якобы существующей интернациональной бригаде, сформированной для борьбы в Греции.